

DEBRECZENI UJSÁG

ELŐFIZETESI ÁR:
 Helyben: Félévre . . . 3 frt — kr.
 Negyedévre . 1 frt 50 kr.
 Vidékre: Félévre . . . 5 frt — kr.
 Negyedévre . 2 frt 50 kr.

Felelős szerkesztő és lapfőigazgató:
THAN CYULA.



SZERKESZTŐSEG és KIADÓHVATAL:
 Debreczen, Főter Biedermann-palota földszint,
 az udvarban határ.

Az új bünvádi eljárás.

1900. január 1. nevezetes nap a magyar igazságszolgáltatás életében.

E naptól kezdve a bűnösök sorsa nem egyedül és kizárólag a bírói kar kezébe van letéve s nem egyedül a Btkv. §-aitól függ, de lényeges faktor lett a döntésnél, a bűnösség kimondásánál a független polgárság élő lelkiismerete.

Nem volt s nem lehetett a magyar bírói kar ellen ezideig sem kifogás; pártatlanság igazság, szeretet jellemezte mindenkor őket, de mégis, mivel a bűnösség kimondásánál első szempont mindenkor az volt, hogy mit mond a Btkv? nem volt és nem lehetett az alaki és anyagi igazságnak mindenkor érvényesülni.

Ugy mondják, hogy az igazság absolut mindenkor egy és ugyanaz, viszont azonban — ha valahol, úgy ép a bűn elkövetésénél, helyesebben annak megítélésénél igen előtérbe lép az „Si duo faciunt idem, non est idem” — vagyis ha ketten egy és ugyanazon bűnt követik el, a büntetésnek nem kell és nem szabad egyformának lenni,

hiszen a büntettek indító oka soha sem volt és lehetett ugyanaz.

Igaz, eddig is figyelembe vették az „előzmények” czim alatt, de ez csak a büntetés kiszabásánál és nem a bűnösség kiszabásánál jött tekintetbe.

A jövőben minden büntett fölött esküdtek ítélnék.

Esküdt lesz minden feddhetlen jellemű, büntetlen előéletű polgár, akiknek ítéletét nem kormányozandja semmiféle §. jogszabály — az ő ítéletük kimondásában tehát az igazság alaki és anyagi tekintetben érvényre jut — mert ítéletük egyetlen korlátozója: a lelkiismeret.

Ítéletüket nem tartoznak megindokolni s nem vonhatók érette felelősségre.

Igaz, hogy az esküdtbírói köteleesség újabb terheket ró az illető polgárok vállára, de ez a kötelezettség vagy áldozat olyan elenyésző ahhoz az erkölcsi haszonhoz képest, mely a közre háramol, hogy aligha akad egyetlen magyar polgár, ki ne örülne — emiatt — az új bünvádi eljárásnak.

Ha valaki veszt vele — az talán a magyar sajtó — mert az új eljárás folytán egyetlen amely meg

szoritást fog érezni és mégis a magyar sajtó első azok között, kik önzetlen örömmel üdvözlük az új eljárás életbeléptetését és nem mullik el nap, hogy egyik másik ne referálna örömmel az életbe léptetést megelőző intézkedésekről.

Az életbeléptetést előkészítő intézkedéseknél nagy meglepődésnek konstataljuk, hogy a debreczeni kirtörvényszéket készen találja az új eljárás.

A debreczeni kertségi szabályrendelet.

1. Általános határozatok

Sesta, Seta, Uj, Vén, Csige, Köntös, Csokonai, Széchényi, Tóczós, Boldogfalvai, Posta, Téglás, Varga, Gömböcz és Libakertekben.

1. A ki valamely szőlőkertben birtokot szerez, vagy örököl, köteles azt a kertgazdának, a kertségi könyvbe bejegyzés végett 15 nap alatt bejelenteni.

2. Minden birtok változás alkalmával a szerző beirási díjat fizet s a szerzett birtokot netalán fentlevő kertségi követelésekért szavazatossággal tartozik. — A beirási díjak mennyiségét minden kertség közgyűlésileg önmaga állapítja meg.

A női kedvességről.

A női kedvességnek millió kutforrása van, melyek éppen oly kimeríthetlenekek, mint a költészet kutforrásai.

A nőnek hivatása, hogy kedves legyen s a természet saját szerűen gondoskodott arról, hogy még azokban a nőkben is legyenek kedves vonások, akik vagy testi, vagy lelki fogyatkozásokban szenvednek.

Ha tehát azt keressük, hogy mi által lessz ez vagy az a nő kedvesség, a kérdést egészen meg kell fordítani és úgy tenni fel, hogy melyek azok a hibák és ferdeségek, amelyek egy szép nőt is képesek nem kedvező, sőt kiálthatatlanná tenni. Ime:

Ha cifrán öltözködik és eltorzítja természetes szépségeit. Ha kacér vagy álnok. Ha többet beszél, mint amennyit tud. Ha túlkövetelő, akár szüleiével, akár férjével, akár a világgal szemben. Ha gögös, vagy ha nagyon demokratikus. Ha haragjában

vázakát vagdos a földhöz. Ha barát-női szépségét vagy jó tulajdonságait kisebbiti. Ha sokat jár egyleti gyűlésekre. Ha a házat nem tartja rendben és tisztán. Ha többet költ, mint amenny nyit családjá jövedelmi viszonyai megengednek. Ha nem műveli ki szellemét annyira, mint amennyire társadalmi állása megköveteli. Ha férjénél levén, egy sereg udvarlót tart magának. (Még inkább ha csak egyet.) Ha gyermekeit egészen a cselédekre bizza. Ha sokat járkál az utcán. Ha a rábízott diskrét titkot kifecsegi. Ha ferdesarku cipőben jár,

Mindenesetre óvakodjék minden nő attól, hogy külső hatásokkal szerezzze meg magának a „kedves” nevet. A szép kalapot elmoshatja egy zápor. A szép ruhákat megeheti a moly, vagy elvihetik a hitelezők. A kacér-ságok a korral elvesztik vonzóerejüket még a higabb velejű emberekre nézve is.

Az igazi női kellem: a természetes finomság, a művelt fej és mű-

velt lélek, a természetes egyszerűség, a szív nemessége fiatalít még akkor is, amikor már a „kortársaknak” sem a rizspor, sem a kölni viz, sem az illatszert, sem a kitömött ruha, sem az elegancia, sem a pénz, sem a jó társadalmi állás nem használ semmit.

Valamint műbor van, úgy van műkedély is. A XIX. század vége nagy tökélelenségre juttatta a hamisítás művészetét. A vidám, üde női kedély Isten különös ajándéka és oly becses tulajdonság, hogy azok is utánnozzák, akiknek nincs meg. De mégis azt mondjuk, hogy ha valakinek nincs elég vidám kedélye, mesterséges eszközökkel ne iparkodjék ilven hez jutni.

A férfinak nincs borzasztóbb csatlódása, mint az, ha észre veszi, hogy a nőn mesterséges kincseket szeretett s hogy abban van megcsalva, ami legkényesebb.

Egyébiránt nem is szükséges, hogy minden nő szökdecseljen, udvárandozzék fecsegjen és kacagjon.

Megjelenik mindennap korán reggel.

Előfizetési ára házhoz hordva egy hónapra: ötven krajczár

3 Minden birtokos birtokát szabadon használhatja olyan célokra, a melyek a kertészettel összeférnek.

4 A szőlőskertek körül a birtokosság köteles állandó kerítést (gyepű) tartani.

5 A közös kerítés fentartásához minden birtokos, birtok arány szerint járul, köteles mindenki, évenként május hó közepéig, a kertség által kimutatandó helyen a gyepűt venyigével vagy más alkalmas galylyal megakartani és az árkot kitisztíttatni. Azok a kik a közös kerítés mentén szőlő birtokaikat deszkával rácsozattal, vagy más alkalmas módon veszik körül, a közös kerítés fentartásához járulni nem tartoznak, de kötelesek magán kerítéseiket jó karban tartani.

6 Minden birtokos a kinek szőlője a közös kerítésre nyulik, jogosítva van a gyepűben, illetve kerítésben, saját szükségletére ajtót nyitni. Köteles azonban ezt a kertgazdának bejelenteni, ezen magán ajtót, jó állapotban és zárva tartani. Visszaélések esetén, a kertség jogosítva van a magán kaput berakartani.

7, A kertőr (csész) járási utakat senki magán céljaira nem használhatja. Építkezéseknél, kikerítkezéseknél az úrjárási ut mindenkor kihagyandó.

8. A főalj barázdák és meggyék körül a bokros növények úgy ültetendők, hogy azok az utra ki ne érjenek. A törzsökös faültvények pedig a nevezett utak mentén, az ut közep vonalától számított 4 méteren belül nem ültethetők. Az ültetéstől számított 3 év alatt joga van mindenkinek a szomszédja által szabálytalanul ültetett bokrok és fák eltávolítását követelni.

9. Azon szőlő birtokosok, a kiknek szőlőjük lucernássá, vagy más kertészeti célra van átalakítva, vagy jövőben átalakítani kívánják, kötelesek lucernáikat, vagy más kertészeti célra hasznalandó területeiket, a szomszédok felől legalább is egy sor szőlővel körül ültetni.

10. Minden birtokos a kertség közös költségeit birtok arány szerint egyenlően viselni köteles, — még az esetben is, ha a szőlő ültetményét kiirtotta, esetleg kipusztulni engedte.

11. A közös kutakhoz járás kérelés csak a kertség által e célra kijelölt utakon szabad.

12. Birtokához mindenki csak a dülő utakon járhat.

13. Két szomszéd közötti barázdás szélesség egy méternél kisebb nem lehet.

14. Kapa torlásra a dülő utakból foglalás tilos.

15. A kertési közös dülő utak az eredeti kiosztáskor kiadott szélességben tartandók fent és a közös dülő utakat magán célokra felhasználni nem szabad.

16. A gyepűbe ültetett fák évente — tavasszal — a gyepű magasságáig lecsontítandók.

17. A kertekben vadászni és találni minden időben tilalmas.

— Folytatjuk. —

Fircák püspök és a debreczeni gör. kath. hitközség.

Nagyban fogja érdekelni városunk gör. szertartású katolikus polgárait az alábbi levél melyet Fircák püspök — ki az ujonnan nevezett hitközség sorsát igazán szívében viseli. — Papp János fábiánházi segédlelkésznek az önállósított debreczeni hitközségben történt kinevezése alkalmából intézett Varga László h. bősörményi espereshez.

A levél így hangzik :

Nagyon tisztelendő Varga László szentszéki ülnök esperes urnak!

Papp János fábiánházi segédlelkészt eddig h. bősörményi lelkészhez fiókegyház minőségben tartozott és ezen intézkedéssel önálló hitközségnek nyilvánított debreczeni hitközségbe önálló helyi segédlelkésszé kinevezvén erről esperes urat, múlt hó 28-án kelt 277—99 sz. előterjesztése kapcsán az érdekelt hitközséggel való közlés céljából oly felhívással értesítem, hogy az ujonnan kinevezett helyi segédlelkészt — az általa felmutatandó felruházvány felolvasása mellett — az önállósított hitközség tagjainak előre megállapítandó időben mutassa be.

Nem mulaszthatom el ezuttal, hogy nagytisztelendőségednek főpásztori elismerésemet ne nyilvánítsam ezen alkalmából a hozott áldozatért, melyből kifolyólag a debreczeni fiók egyháznak lelkésztől való elválasztásába és annak önálló hitközséggé való emelésébe készséggel beleegyezett, — valamint azon buzgó tevékenységért, melyet ezen önálló segédlelkészet szervezése körül tanusított és tanusít.

Midőn ezért főpásztori köszönetem örömmel nyilvánítom, egyuttal felkérem, hogy a nevezett helyi segédlelkésze nek a szervezés munkájában, a vezetésnek rendezésére Debrecen sz. kir. várostól kért segély, valamint az egyházi épületek céljaira kért helyi ségek kieszközlésében, a tanítói állás szervezésének más fontos kérdések legerélyesebb megoldásában, ösmert ügybuzgóságával, körültekintésével és szép tapasztalatokon nyugvó jó tanácsaival segítségére, támogatására lenni sziveskedjék.

Szives atyja
Fircák Gyula
munkácsi püspök.

A debreczeni kölcsönös segélyző egyesület.

A Debreczeni Kölcsönös Segélyző Egyesület január hó 1 én nyitja meg XVII ik évtársulatát. — A Kölcsönös Segélyző Egyesület tizenhat év óta folytatja városunkban áldásos működését, tagjainak valósággal segítőtje volt, azokat keresetökben, foglalkozásukban és vállalkozásukban támogatta. A közseg megismerte és megszerette szervezetét és ennek köszönhető, hogy a szerényen megkezdött egyesület, ma már tagjainak bizalma és ragaszkodása folytán hazánk egyik legnagyobb és leghatalmasabb hitelszövetkezetévé emelkedett, mely lakosságunk ezreit társadalmunk minden rétegét és osztályát foglalja magában.

Jelenleg a szövetkezetnek 6700 tagja van, kik 9600 törzsbetét könyvre 97000 törzsbetétet fizetnek. A törzsbetét tőke 4 millió kronát tesz ki.

A szövetkezet minden tagja kötelezi magát, hogy a jegyzett törzsbetéket hetenként pontosan befizeti. — Egy törzsbetét heti 40 fillér (20 kr.) befizetésére kötelez. A hat év elteltével az évtáruulat felszámol és minden tag a befizetett összegén kívül a hat év alatt összegyűlt haszoneredményét is megkapja. — A szövetkezet hasznát világos. Aki filléreit összegyűjti és melyik kereső ember ne tudna hetenkint legalább 40 fillért félretenni — észrevétlenül szép tőkét gyűjthet és a szövetkezetnél befizetett tőkéje után oly magas kamatozást élvez, mint sehol máshol.

Akinek üzletéhez, iparához, háza felépítéséhez, földvételhez és más hasznos befektetéshez pénzre van szüksége, olcsóbban kapja itt kölcsönét, mint bármely takarékpénztárnál és emellett azon előnyben részesül, hogy a hat év elteltével tartozását visszafizette és a reá eső haszoneredmény alakjában még fizetett kamatainak nagy részét is visszakapja.

POLITIKAI HIREK.

A delegáció. A magyar delegáció tagjai a jövő hét végén Bécsbe utaznak, hogy a közös költségek tárgyában indemnitit adjanak a közös kormányoknak. A delegáció legfeljebb két napig tanácskozik s ez idő alatt sem tart a képviselőház szünetet, hanem folytatja a kvótajavaslat tárgyalását.

A királyi döntés. Politikai körökben most élénk vitát kelt az a kérdés, hogy abban az esetben, ha a képviselőház január elsejéig le nem tárgyalná a quota-javaslatot s a quota-arányt egy évre a király dönti el, újból kell tárgyalnia a quota-bizottságnak, vagy pedig a mostani quota-javaslat tovább is tárgyalható-e? A szabadelvű pártban e fölött nagy a nézeteltérés. Van-

nak, akik az előbbi álláspont mellett állanak, a párt nagy része azonban és ezek között a pártkör több tekintélyes tagja úgy nyilatkozott, hogy a quota-bizottságoknak újból megállapodniok nem kell.

Uj közigazgatási bíró. Mint hírlík Tibád Antal országgyűlési képviselőt. ki jelenleg az udvarhelymegyei felső kerületet képviseli, nemsokára közigazgatási bírónak nevezik ki. Az ekként megüresedő képviselő állásra a választók egy része Ugron János volt alispánt akarja megválasztani.

TARSAS ÉLET.

Férfiak szépségversenye.

Eddig csak nők szépségversenyéről volt szó. most azonban megtörtént az a különös eset, férfiak is nyilvánosan versenyeztek a „legszebb“ számára kitűzött díjért. Londonban volt aminap ez a szépségverseny, melyen kekszázötvenkilenc szép férfi küzdött az elsőségért. A bírálóbizottság ezek közül kiválasztotta a kilencz legszebbet, kiket azután ismét alapos vizsgálat alá vett. Nem annyira az arc szépsége, mint inkább a testalkat formás volta és az izmok fejlettsége volt az irányadó az első díj odaítélésénél. A pályázó férfiakban nem kis hiúság lakott, mert nagyon elégedetlenkedtek azok, akiket csak a második, vagy a harmadik díjjal tüntették ki. Az egyik „szépség“, amikor megtudta hogy csak a harmadik díjra tartották érdemesnek, haragosan kiáltott a bíráló bizottság felé:

— Ez nem igazság! Hiszen meg sem nézték a lábikráimat.

Az első díj nyertese a szépségverseny után ötszáznyolcvankét házassági ígéretet kapott, de oly büszke hogy egyiket sem fogadta el.

VIDÉK.

Tisztújítás H. Hadházon. Ferenczy Elek főszolgabíró ma délelőtt tartotta meg a tisztújítást H. Hadház községben. Főbíró (szótöbbséggel): Csapó László. Törvénybíró: Komor Imre (eddig községi gazda). Községi gazda: P. Szabó Bálint (eddig tanácsnok). I-ső tanácsnok: Egérházy Gábor. II-ik tanácsnok: Ábrók József, III-ik tanácsnok: Rácz Miklós, IV-ik tanácsnok: E. Kiss József. Közgyám: Takács Miklós. Adópénztárnok: K. Kiss Gábor. Bede Gergely eddigi főbíró és Bartha Gábor eddigi törvénybíróval a lakosság úgy látszik nem volt megelégedve — amennyiben nevezettek mindennemű állásuknál mellőzve lettek. A választás különben a nagyszámú közönség jelenlétében a legnagyobb rendben folyt le.

Tisztújítás Hajdu Dorogon. Hajdu-

Dorogon, mint nekünk írják, tisztújítás volt a következő eredménnyel: Főbíró lett: Rajk Imre, törvénybíró Görög Ferencz, városgazda Papp Ferenc, esküdt Kókényesi Gergely és Molnár Imre.

A szatmári diák halála.

Akik a szegény szerencsétlen Papp Elemért, a gazdag Papp Gyula diákfiát meggyilkolták az öröksége miatt, már mind a szatmári ügyesség börtönében ülnek. A legmakacsabb köztük a földesur, az áldozat bátyja s az egész iszonyu bűn szerzője Papp Béla, még mindig tagad. Ez azonban már nem igen tarthat sokáig, mert a másik két gyilkos, Papp Zoltán és a fölbérelt juhász már mindent elmondottak a vizsgálóbíróknak s ez a minden körülbelül elég ahhoz, hogy a gyilkos testvér hurokra kerüljön.

Különben nem tejszik neki a börtön. Panaszol, hogy kicsi a cellája nem tud sétálni benne s még olyas kivánsága is volt a többek közt, hogy egy borbélyt küldjenek be hozzá aki megberetválja, mivelhogy borostás lett az uri ábrázatja, a mi óta be van fogva. Persze nem sok figyelemre méltattak ezt a kivánságot. A közvélemény különben sokkal nyugodtabb a városban, amióta tudja, hogy a gyilkosok az őket megillető helyen várják a megtorlást.

A szövevényes családi tragédiának leszándóbb szerepője Papp Gyuláné, a meggyilkolt édes anyja a kinek lelkiállapota az orvosok véleménye szerint nagyon aggasztó.

A vizsgálatot ma újabb irányban folytatták és ennek eredménye Lázár Móricz szentmártoni árendás letartóztatása. Kiderült róla állítólag, hogy Papp Bélával titokban igen bizalmas viszonyban volt. Nagyobb összeg pénzét is kölcsönzött neki legutóbb, pedig ismerhette zilált anyagi viszonyait, s írása feltűnően hasonlít azoknak a leveleknek az írásához, amelyben az öreg Papp Gyulát figyelmeztették, a hozzátartozói halálos veszedelemben forognak.

SZINHÁZ.

A bolond tegnap esti előadását nagy közönség nézte végig, amely igaz gyönyörűséggel hallgatta Bódi Ella széd dalait. sokat tapsolt Sziklai-nak, aki lelkesedéssel, odaadással igyekezett megfelelni nagy drámai erőit igénylő szerepének. Az előadás gördülékenyen, simán folyt le. Megjegyzés nélkül csupán a karszemélyzetet nem hagyhatjuk, akik nemcsak most, de többszöri megfigyelés után mondhatjuk, hogy minden alkalommal, mikor a jelenések úgy kívánják, hogy

templomba menjenek, olyan szakgattott léptekkel, lecsüggesztett fővel bandukolva haladnak, mintha valamennyien betegek volnának.

A Telegdi féle színműpályázat. A Csokonai-kör tegnap tartott választmányi ülésén jelölte ki a Telegdy-féle színműpályázat bírálóit. Ezek: Géresy Kálmán, dr. Benedek János, dr. Kardos Albert, dr. Gulyás István és Komjáthy János színgazgató. A bírálóbizottság teljhatalommal ruházottatott fel a döntést illetőleg. Mint halljuk a pályázatra idáig nyolcz mű érkezett be. A pályázat határideje ez év végével lejár.

A mai esti előadás elé nagy érdeklődéssel néznek mindazok, akik nem csupán időtöltésből keresik fel a színházat hanem ott művészi alakítást, jelesebb ensemblét várnak. A ma esti előadás már azért is, mert Komjáthy Teréz Odeíte nagy szerepét játsza el, jogot ad arra a feltevésre, hogy a finomultabb izlésű közönségnek művészi erővel kidolgozott alakításban lesz része. Az előadás iránt bizonyára nagy lesz az érdeklődés s reméljük is, hogy a mai tökéletesebb színházi élvezetet ígérő est nagy és distingvált közönséget vonz a színházba.

Szathmáry Árpád nem jön. Szathmáry Árpádnak a jövő hétre tervezett vendégjátékai elmaradnak, mivel a Vigszínház műsorát úgy állították össze, hogy Szathmáry Árpád nem hagyhatja el a fővárost s több estén játszania kell a vigszínházban. A vendégszereplés azonban nem végleg, csak rövid időre maradt el és Szathmáry Árpádnak mindjárt lesz szerencsénk, mihelyt ezt a vigszínház műsora megengedi.

A jövő hét műsorát a tervtől erősen elterítette Szathmáry vendégjátékainak elmaradása. — Tagadhatatlan azonban, hogy változatos összeállításával érdekes estéket ígér a színház iránt érdeklődő közönségnek. — Igy felelevenítik a Niobe című bohózatot amely mulattató jelenéseivel tavaly oly sokszor tartotta állandóan derűtségben a közönséget. Felelevenítik Karcag Vilmos „Hitves“ című színművét; fellép a színtanoda egyik végzett növendéke és ujdonságul kapja a közönség a „Barnett leányok“ című operettet, amely egyik kitűnőbb alkotása Varney Louisnak a kiváló zeneszerzőnek.

Barna Jolán fellépte. A jövő héten érdekes színházi est lesz a Dolovai nábob leányának előadása. Akkor a Dolovai Jób Vilma szerepében egy debreczeni leány, Barna Jolán, a színi akadémia végzett növendéke mutat-

kozik be szülővárosa közönségének. E bemutatkozás iránt bizonyára nagyobb érdeklődést tanúsít a közönség.

A jövő hét műsora. Hétfőn: Gyimesi vadvirág népszimű. Kedden: Niobe, bohózat. Szerdán; Dolovai nábob leánya, szimű, Csütörtökön: A hitves, szimű. Pénteken: Sulamith. dalmű. Szombaton: Barnett leányok operett. Vasárnap délután: Hadak utja, történeti látványos szimű. Estő: Barnett leányok. operett.

A nagyvádi színház pályázata tegnap pénteken, lejárt. A színházi bizottsághoz Kövesi Albert, Somogyi Károly, Mosonyi Albert és Vidor Dezső nyújtottak be pályázati kérvényt. Legtöbb kilátása Kövesi Albertnek van, aki legutóbb a Kisfaludi-színháznak vezetésével, valamint korábbi igazgatói működése alatt is fényes bizonyítékát adta igazgatói képességének és ügyességének. Somogyi Károlynak is van pártja. Az új színházat három évre díjtalanul adják ki, a szezon tartama hét hó, megszakítás nélkül. Kövesi Albert elsőrangú színházvezetőt szervezne és azt nyáron is együtt tartaná, mert a nyári hónapok alatt Budapesten a Kisfaludi-színházban tartana előadásokat.

UJDONSÁGOK.

* Városi rendkívüli közgyűlés. Debreczen város törvényhatósági bizottságát december hó 28-án rendkívüli közgyűlésre hívják össze. A rendkívüli közgyűlésen a közigazgatási bizottsági tagok megválasztása és a szakbizottságok kiegészítése történik meg.

* A főjegyző állapota. Komlóssy Arthur főjegyző állapota teljesen jobbra fordult. A jövő hét folyamán már elfoglalhatja hivatalát is.

* Debreczen város emeli a kamatlábat. Ábrahám László városi tiszti főügyész a városi kölesönök kamatozásáról javaslatot dolgozott ki, amelyben a pénzvviszonyok drágulására is tekintettel azt indítványozza, hogy a város ezentul minden olyan kölesön után, amelyet idegeneknek ad ki az eddigi hat százalékos kamat helyett hét százalékosot vegyen. A főügyész ezen javaslatát a jövő héten már a jog és pénzügyi bizottság tárgyalni fogja.

* „Petőfi Dalkör“ választmánya tegnap este a kör helyiségében Borus Béla elnöklete alatt ülést tartott mely ülésen kimondatott, hogy a dalkör az Arany Bika szálló dísztermében folyó hó 31-én Sylveester estélyt tart, válogatott műsorral, melynek rendezés-

sére egy bizottságot küldtek ki. Az estélyen a kör alapító és rendes tagjai szabad jegyeiket használhatják.

* Szerencsétlenül járt vasuti ór. Az óhát kócsi állomásról tegnap a köz-kórházba szállították Lukács Antal váltóórt, akinek a lába fején haladt át a vicinális kereke. A szegény embernek tegnap amputálták a lábujjait. Állapota azonban nem súlyos és hiszik, hogy pár hét múlva teljesen gyógyultan hagyhatja el a köz-kórházat.

* Bizottsági ülés. Debreczen város jog és pénzügyi bizottsága a jövő héten, kedden délután 3 órakor Vecsey Imre tb. főjegyző elnöklete ülést tart a városbázán.

* Debreczen közvilágítási ügye. Debreczen város közvilágításának nem is hónapok, de évek óta vajudó ügye közelebb már dűlőre jut. A világítás ellátásáért ma már csak három részvénytársaság maradt a versenyküzdtéren a sok ajánlattevő közül. Hanem ez a három erős konkurrens egymásnak. Az egyik az Augsburgi légszeszgyár részvénytársulat, a másik a Magyar vasuti és forgalmi részvénytársaság és a harmadik a Részvénytársaság villamos és közlekedési vállalatok számára. Ez a három leistette a reflektánsoktól megkivánt ötven-ötven ezer forint kaucziót sőt az utóbbi még annál is többet küldött. Az ajánlattevőkkel most a világítási módzatok felett tárgyal a szűkebb körű bizottság. Ez a tárgyalás rövidesen véget ér és január első hetében az eredmény felett a nagybizottság s végül még a januári közgyűlés határoz. Az érdekes ajánlatok részletes ismertetését, hogy a közönség teljesen tiszta képet alkothasson magának, lapunkban legközelebb megkedjük.

* Sajtóper. A debreczeni kir. törvényszék, mint sajtóbírósa a jövő hét szombatján esküdtzéki tárgyalást tart. Vádlott Fürst Dávid Dezső, a ki ellen dr. Simonffy Béla kir. ügyész hivatalból indított sajtóper két rendbeli rágalmaszás vétségéért.

* Mozgalom a városatyák választása ügyében. Pár nap előtt jelentést tettünk arról a nagyobbarányu mozgalomról, amely a pártoktól függetlenül állit jelölteket s törekszik oda, hogy azokat a törvényhatósági bizottság tagjai sorába beválassza. Az előkészületekkel megbizottak vasárnapra nagy értekezletet hívnak össze amelyen a jelöltek választása is megtörténik.

* Az ügyvédi kamara köréből, A debreceni ügyvédi kamara közhírré teszi, hogy dr. Hajdu Béla ügyvédet Szolnok székhelyvel az ügyvédek névjegyzékébe felvette

* E. Kovács Gyula emlékünnepe. A Csokonai-kör a jövő hét folyamán rendezni tervbe vett E. Kovács Gyula emlékünnepe, mely december 15-kén, pénteken délután öt órakor, a főiskola dísztermében fog megtartatni. Az emlékünnepe műsorában a kolozsvári erdélyi irodalmi társaság titkára: Gyaluy Farkas felolvasással, a debreczeni színház két tagja: Komjáthy János és Perényi Margit pedig szavalattal, illetve énekszámokkal vesznek részt. Komjáthy János az E. Kovács Gyula költeményeiből ad elő, Perényi Margit pedig Rácz Károly zene kísérete mellett elénekli E. Kovács Gyula legnépszerűbb dalát: „Kétszer nyílik az akácfa virága...“ Géressy Kálmán emlékbeszédet mond, Kun Béla ez alkalomra írt ódáját szavalja s a főiskolai énekkar Csokonai és E. Kovács Gyula szerzeményeiből énekel pár darabot. Az emlékünnepe jövedelme E. Kovács Gyula sir-emlékére, illetve árvainak földsegelésére fordittatik s jótékony célra tekintettel ez alkalommal még a Csokonai-kör tagjai is csak belépődijjal vehetnek részt. Belépődij egy korona, tanulónak husz fillér. Reméljük, hogy városunk, melyhez a megdicsőült költő a nagy művészt a szeretetnek s benső ragaszkodásnak oly erős kapcsai fűzték, megfogja ragadni az alkalmat kegyeletének az által való kifejezésére, hogy a különben is gyönyörködtetőnek ígérkező emlék ünnepélyen Debreczen jóhírnevéhez méltó, impozáns módon fog megjeleni.

* A debreczeni angol társalgó kör alapszabályait a belügyminiszterium — mint a hivatalos lap mai száma közli — a bemutatási záradékkal el látta.

* Névmagyarosítás. Weisz Sándor debreceni lakos keraskodó, valamint Mihály, István, Imre és Albert kiskoru gyermekei vezetéknevüket belügyminiszteri rendelettel Fenyőre változtatták.

* Kertségi új szabályrendelet. Debreczen városa a Homok és Csapó-kert kivételével az össze: debreczeni kertekre vonatkozó kertségi új szabályrendeletet dolgoztatott ki, amelynek tárgyalását a jövő héten kezdi meg a város jog és pénzügyi bizottsága.

A párisi divat áruházban

női divat ujdonságok

kabátok béli belépők és blouzok

Karácsony és Új év előtt szenzációs olcsó árban kaphatók.

Az új szabályrendelet, tekintettel van a hegyközséggé alakulhatásra, amelyet a mezőrendőrségi törvény engedélyez. Az összes kert-tulajdonosokat közlelő érdeklő szabályrendeleti javaslat közlését mai számunkban megkezdjük.

* **Holdfogyatkozás.** Ebben a hónapban ritka látványossága lesz az ég boltozatának. Teljes holdfogyatkozást várhatunk tudniillik december 16-ikára. Akik azonban az ég csodája iránt érdeklődnek, fel kell áldozniok éjszakai nyugalom nagy részét, mert a holdfogyatkozás pontban éjjel 12 óra 44 perczkor veszi kezdetét. A holdfogyás 2 óra 26 pcor éri el tetőfokát s 4 óra 18 perczkor végződik.

* **Paprikás szerelmesek.** Droga Antal foglalkozására nézve irodaszolga volna, ha egy általában alkalmazása volna. De hely nélkül csatangolt és a Kendi Erzsébet szakácsnő kegyes ajánlékaiból élt. Időközben Drogának kedvezett a szerencse, állást nem kapott ugyan, de fiatalabb pártfogóra talált Malár Klári személyében. De kedvezett a szerencse számára azért is, mert nem neki gyült meg a baja hűtlenül elhagyott kedvesével Kendi Erzsébettel, hanem Malár Klárinak. Ez a két szerelmes folyton azzal fenyegette egymást, hogy paprikát hintenek egy más szemébe. Tegnap véletlenül össze is találkoztak az emlékkert mellett. A régen tartogatott paprikát előrántották és megkezdődött a párbaj. A rövidebbet Kendi Erzsébet húzta, akiknek a szája tele ment jóféle rózsapaprikával. Most Kendi a rendőrségnél keres orvoslást.

* **Az állami méntelep parancsnoksága.** A király Fadlallah de Hedad Mihály ménésintézetkari ezredesnek, a debreczeni állami méntelep katonai osztálya parancsnokának hasonló minőségben a bábolnai ménésintézethez való áthelyezését elrendelte.

* **Az Emke bálja.** Az Emke debreczeni választmánya elhatározta, hogy a farsang folyamán fényes bált rendez. A részletek megbeszélésére e hó 17-ére újabb gyűlést hívnak össze.

* **A munkás nyugdíjgyűlés ülése.** A magyarországi munkások rokkant és nyugdíj egylete debreczeni fiokpénztára f. é. december 3-án délután tartott választmányi ülésen, Lukács Antal elnökölt. Lakatos József pénztárnok a következő pénztári jelentést terjesztette elő: Bevétel volt 172 frt 89 kr, Központnak beküldetett 87 frt 88 kr és 25 frt 85 kr. Decemberre maradt 63 frt 16 kr. A jelentést a választmány tudomásul vette. Lukács Antal elnök jelenti, hogy a debreczeni fiokpénztár tagjai a 200-at meghaladták. Az egyletnek törzslétszáma 9000-et és vagyona a 100000 forintot túlhaladta. Továbbá az elnök jelenti, hogy a decz 3-án tartott ismerkedési estélynek tiszta jövedelme 10 frt, az

50 frtos alaphoz csatoltassék, mely a Debreczeni Takaréknál van elhelyezve a „Debreczeni fiokpénztár özyepei és árvái segélyalapja” címen. És így azon alap ma már 60 frt. Több apróbb ügy elintézése után az elnök az ülést berekesztette.

* **Bűnügyi véntárgyalások.** A debreczeni kir. törvényszék büntető tanácsa a jövő hét folyamán a következő ügyekben tart véntárgyalást. Hétfőn 12-én Valenszki István és társa súlyos testi sértés. Kigyós Lidia lopás. Juhász János súlyos testi sértés. Zámbo Kálmán közokirathamisítás. Kedden: Schönbrunn Dávid sikkasztás, Sinai Gábor, Karap Kálmán, Szabó Miklós, Ferenczy György súlyos testi sértésért. Szerdán: ifj. Varga János szándékos emberölés büntetéseért, ifj. Kiss Ferencz lopás. Kálmán Lajos súlyos testi sértés Lénárt Mihály lopás. Csütörtökön Fazekas Lajos lopás, ifj. Sziway Gyula és társa párviadal, ifj. Dusa József h. atóság elleni erőszak. Bertóti Ilona lopás. Pénteken: Szedlák János kettős házasság. Rozinger József rágalmazás Kera Ede sikkasztás Tóth Mártoné magánokirat hamisítás. Nagy László sikkasztás. E napon ítélethirdetések is tartatnak. Szombaton esküdtzéki tárgyalás.

* **Fűszerkereskedők figyelmébe.** A kereskedelemügyi m. kir. miniszteriumnak a debreczeni kereskedelmi és ipar kamarához érkezett leirata szerint a hazai fűszerkereskedők tulnyomó része csokoládé szükségletét még mindig a külföldről szerzi be, holott a hazai csokoládé-gyárak gyártmányai ugy minőség, mint ár tekintetében a külföld gyártmányaival a versenyt teljesen kiállják. A hazai gyártmány mellőzése folytán ezen fontos fogyasztási cikkből 1898. évben behozatalunk még mindig másfél millió forintra rugott, amit a nagyobb kereskedők hazafisága gyorsan elenyésztethetne, ha a külföldi gyártmányok helyett a hazaiaknak adnának előnyt. Ma midőn éppen a kereskedők oly dicséretes buzgalommal törekcsenek a hazai ipar pártolására s ennek lépten nyomon külsőleg is kifejezést adnak értekezleteiken hozott határozataikkal, bizonyára a külföldi csokoládé gyártmányok behozatalát is rövid időn ki fogja szorítani kereskedőink hazafisága s a hazai ipart támogatni készsége.

* **A koronaértékű pénzből mennyit kell elfogadni.** Az újévkor kibocsájtandó új pénzre nézve kiadott miniszteri rendelet szerint magyar és osztrák veretű ötkoronás ezüstpénz minden a koronaértékben teljesítendő fizetésnél névértékben fogadandó el. Az állami pénztárak azokat korlátlan mennyiségben tartoznak elfogadni. Magánfelek kezéhez a koronaértékben teljesítendő fizetések névértékkel számított ötkoronás érmekkel történhetnek, a fél azonban nincs kötelezve ötkoro-

násokat 250 korona összegben tul fizetésképp elfogadni. A magyar vagy osztrák veretű egykoronások minden fizetésnél, amely a koronaértékben teljesítendő, névértékben elfogadandók. Az egykoronásokat az állami pénztárak hivatalos korlátlan mennyiségben tartoznak elfogadni. Magánfelek kezéhez a koronaértékben teljesítendő fizetések névértékkel számított egykoronás érmekkel is történhetnek; al fél azonban nem köteles 50 koronánál magasabb összeget egykoronásokban fizetésképp elfogadni. A magyar, vagy osztrák veretű nikelérmek, azaz a husz és tizfilléreses, minden fizetésnél, amely koronaértékben teljesítendő névértékben elfogadandók. Az állami pénztárak egy és ugyanazon féltől tiz koronánál nagyobb összeget ily érmekben nem tartoznak elfogadni. — A magyar vagy osztrák veretű bronzérmek, azaz a két és egyfilléreses minden fizetésnél, mely névértékben elfogadandók. Az állami pénztárak és hivatalok egy és ugyanazon féltől tiz koronánál nagyobb összeget ily érmekben nem tartoznak elfogadni. A fél azonban nem köteles egy koronánál nagyobb összeget bronzérmekben fizetésképp elfogadni.

TÁVIRATOK.

A pénzvviszonyok javulása.

Bécs, (A Debreczeni Ujság eredeti távirata.) Az osztrák-magyar bank főtanácsa tegnap délután tartott ülésében elhatározta a leszámítolási kamatlábnak 6 százalékról 5 és fél százalékra való leszállítását. A bank ezen intézkedése a pénzvviszonyok általános javulását jelenti.

Kitüntetett hadapródiskolai növendék.

Bécs, december 8. (A Debreczeni Ujság ered. táv.) O felsége a király kölcssei Kende Istvánnak a marburgi hadapródiskola növendékének, ki nem rég saját élete veszélyeztetésével mentett meg egy embert a vízbefulástól, legfelsőbb elismerése jeléül a koronás ezüst érdem keresztet adományozta.

VEGYES.

Egy család szerencsétlensége. Kisjendi tudósítónk a következő vezetés baleset hírét közli: Pollák Mór és Ignác miskolczi kereskedők feleségükkel Talpas községben eljegyzési ünnepen voltak s éjjel is elmúlt, mikor hazaindultak. Minthogy utközben nagyon fáztak, megparancsolták a kocsisnak, hogy sebesen hajtson. A kocsis a nagy sötétségben letért az útról és szekeresből befordult egy árokba. Pollák Mórné a szerencsétlenség következtében szörnyet halt, férje agyrázkódást szenvedett. Pollák Ig-

Értesítés

V. b. Tupler Sándor szentesi kereskedő **osódtömegét megvettem** és azt a mai naptól kezdve **kiárusítom**. És pedig;
Gyermek cipők 40 krtól. Női cipők 90 krtól. Férfi cipők 1 frt 20 krtól. Férfi gallér 10 kr. Férfi ing 50 kr. Nyakkendő feltűnő olcsón. Téli alsók stl. Kitűnő minőségű cérna és kreasz vásznak, kanavászok 35 rőf 3 frt 50. Mieder 50 kr. *Székely Jenő* Frohner szálloda alatt.

nác a lábát törte, feleségének pedig egy egész fogsora kitört,

Dinamitrobbanás. Szepesmegyében a Csütörtökhely község mellett levő bányában tegnap Zwarnik Mihály bányamunkás több társával követ repesztett dinamittal. A töltés előbb fölrobbant és a szereterepülő szikladarabok két embert agyonstujtottak.

Postarabló cigányok. Zsiga Antal és Pecha András velbachi cigányok tegnap a Welbach és Körtyvélyes községek közti erdőben meglesték és megátadták Proksz Katalint, a mindennap arra járó postás leányt. A két cigány e szavakkal rohant reá: „Istennek a lelkedet, nekünk pedig a pénzedet!” A leány segélyért kiabált mire az erdőben levő fuvarosok figyel messé lettek és odasielve a rablók kezéből kiszabadították.

A kerékpár, mint kinzó eszköz. A megboldogult marokkói szultán a kerékpárt használta kinzó eszközül háremhölgyei megbüntetésére, ha ezek haragját magukra vonták. A szerencsétlen háremhölgyeknek föl kellett ülni a kerékpárra és körbe kerékpározni a palota kertjében, miközben természetesen egyre-másra lebuhtak. A szultánt ezek a bukácsolások nagyon mulatták. Tizenkét lebukás után a szultán intett a kezével és a büntetés ki volt töltve.

Mulattató

A szórakozottság netovábbja.

A: Borzasztó, milyen szórakozott cselédem van! Megbagytam neki tegnap este, hogy reggel 7 órakor költson föl és a cipőmet subicolja ki.

B: No és?

A: Képzeld: a cipőmet költögette és engem be akart subicolni!

Kétféle büszkeség.

— Ha egy kis emberből lessz valami, arra büszke, hogy ő a nép fia.

— Ha meg valaki mindjárt jó sorban születik, arra büszke, hogy ő a nép atyja.

A klinikáról.

Tanár (az előadáson): Az öreg asszonynál, mint ezt önök látják, nagy foku rövidlátás van jelen. — Ezt ja vitandó, fölírjuk neki a megfelelő lencsét.

Öreg asszony (közbevág): Kezét csókolom, nagyságos tanár ur, kérem szépen ecettel kegyeskedjék rendelni, mert a savanyu lencsét nagyon szeretem!

Csarnok.

A radványi tündér.

— Regény. —

Irta: Than Gyula.

— Folytatás. —

Homor szomoruan tért vissza a terembe. Hiába akarta palástolni lehangoltságát, nem volt képes. Szeget ütött a fejébe feleségének nyilatkozata s az a bántó gondolat kizozta, hátha csakugyan mind igaz, amit az asszony mondott? Akkor ő mélyen csalódott Teréz asszonyban, érdemtelent emelt jó sorsba s ahogy neje ellen nem riadt vissza a legvakmerőbb lépéstől, bizonyára nem fog ő ellene sem.

Mikor visszatért a terembe Teréz és Margit észrevették komorságát. Rájuk is bántó hatással lett volna, ha Andor éles szemmel észre nem veszi, hogy mi történik itt s ha udvariasan, előzékenyen körül nem veszi az özvegyet és leányát s jókedvűségével nem ellensúlyozza a Homor komorságát.

Később ő vezette le a kastély kis udvarára Teréz asszonyt és Margitot. Ő mutatta meg háromszobás lakosztályukat, amely rendkívül kedvesen lepte meg a kastély új lakóit. Homor gondosan, izléssel, csinnal rendezte be a szobákat és gondoskodott róla, hogy odakerüljenek mindazok a kedves csecsebecsék, amik Teréz asszonyt első házasságára emlékeztetik. Jól esett Teréz asszonynak, hogy Kata asszonyt, aei egykor szintén az ő cselédje volt, most is ott találta új lakosztályában.

Mégcsak Kata asszonynak volt

igazán öröme, mikor egykori, áldott jó lelkű urnőjét viszontlátta és üdvözölhette.

— Hálá Istennek, csakhogy újra láthatom nagyságos asszonyom. Boldog vagyok, hogy itt üdvözölhetem és hogy a nagyságos ur engem rendelt ide, hogy mindenben szolgálatára álljak a nagyságos asszonynak.

Teréz asszony erősen tiltakozott a nagyságos titulus ellen, de Kata ki mondta a magát, hogy beletörne a nyelve, ha másként kellene szólítania.

Andor kevés ideig gyönyörködött a kastély új lakóival az izléses, csinos rendkívül barátságos szobában s azután elbucszva visszasietett. Homor hoz, hogy megkérdezze komorságának, hirtelen támadt lehangoltságának okát. Homor is várt már rá és sietett vele közölni, a mit a felesége neki elbeszél.

— Ez hazugság! — kiáltott fel Andor! — Ezt nem tételezhetjük fel azokról az angyali jó lelkekről. Már régen veszem észre, hogy a kedves néni sántikál valamiben, csak nem akartam szólni. Gyanus előttem az is, hogy minden szó nélkül, csaknem titokban ment ki Margiték elé. Azt hiszem, hogy egy kis vizsgálat az ő bűnös szándékát derítené fel... Margiték egy pástorgyerekről beszéltek. Nekünk kedves bácsi azt kikell hallgatnunk. Kora hajnalban, mikora a kastélyban mindenki alszik, ki megyünk a turista vendéglőhöz. Biztosíom róla a kedves bácsit, hogy ez az ut meggyőzi róla, milyen áldott jó lelkek, a kiket szívéhez emelt.

— Folyt. köv. —

BOROS FÉSTVÉREK

női divatáruháza

DEBRECZEN, Kossuth-utca 6 szám.

Alkalmas

ajándéktárgyak.

Leszállított

felülmulhatlan

olcsó árak.

Raktárunk feleslegét:

Finom női ruhakelme maradék
árait felére szállítottuk le.

Ezen felülmulhatlan olcsó áron kaphatók: selymek, bársonyok, vелеzek, kendők echarpok, harisnyák, keztyük továbbá női kézimunkák stb.

Szinlap.

Ma, szombaton „A“ bérletben:

ODETTE.

Szinmű 4 felv. Irta: Sardou Viktor.

SZEMÉLYEK

Clermont Latour gróf	— — —	Szacsavay S.
Philippe de Hoche	— — —	Komjáthy J.
Bachamel	— — —	Tanay F.
Oliva. orvos	— — —	Csatár Gy.
Morizott	— — —	Fenyéri M.
De Mergan	— — —	Tóth Elek.
Ertenac	— — —	Bartha I.
Valencon	— — —	Szathmáry Á.
Odette	— — —	Komjáthyne T.
Beragéro	— — —	Szabó I.
Biróné	— — —	Kiss Irén.
Juliette	— — —	Fái Flóra.

Holnap, délután: A Gyurkovics lányok.

Este: Sulamith.

Szőnyegek,

Linoleum, viasszos vásznak,

Butor szövetek,

Gyapju és csipke

fűgönyök,

ágy és asztalterítők,

flanel takarók

nagy választékban kaphatók:

SZABÓ LAJOS Fiai

cégnél Debreczen.

Nagy

KARÁCSONYI KIÁLLÍTÁS

Piac utca, Bank-palota a Corso kávéház mellett.

Felnőttek részére a leg-
ujabb kivitelben remek izléses,
thea, munka, virág, do-
hányzó, szivar és disz-
asztalokat. — Plüss, bőr,
zenélő albumok, Emlék-
könyv, Levelező albumok,
Harmonikák, Figurák, Bőr,
Szivar és cigaretta tárcák
hímzéssel.

Lux tárgyakban sok ujdonság!
Tombola tárgyak, Karácsonyi
díszek, gyertyák.

**Gyermekjáték-
ban sok ujdonság.**

Remek felöltött babák
bámulatos olcsó arban baba ko-
csik, Butorok, és elő nem sorol-
ható gyönyörű tárgyak! Hinta-
lovak, Bicziklik, vonatok,
ozinkatonák, varak, a híres
Bum puska, társas játékok, és
zenélő felhúzó játékok óriási
választékban! — Ezeket a leg-
olcsóbban csakis nálam, Debre-
czen legnagyobb Bazárjában lehet
beszerezni.

Tisztelettel

Rosenberg Emil.

Alkalmi bevásárlás!

Van szerencsém értesíteni a n. é. közönsé-
get, hogy a

Besenczky Kálmán-féle

nődivat, vászon és rövid-áru üzletet

megvettem és a mai naptól a gyári árnál is
olcsóbban árusítom el.

Tisztelettel.

Kiss Lajos.

Alkalmi bevásárlás!

Aláírási felhívás

a „Polgári Takarékos és Segélyszövetkezet“
IV-ik évtársulatába való belépésre.

A tagok korlátolt felelősége mellett alakult „Polgári Takarékos és
Segélyszövetkezet Debreczenben“

1900. év január hó l-én működésének és fennállásának III-ik évét tölti
be s ugyanakkor a IV-ik évtársulatot alakítja meg. Az elmúlt három év
eredményei legjobban mutatják, hogy az intézmény gazdasági közszük-
séget pótol, 2550 tag 32000 törzsbetéttel fél millió korona betét-
tőkével gyűjtött össze szövetkezetünknel és a hitelügylet egészséges fejlő-
dése biztos garanciát nyújt arra, hogy a szövetkezet tagjai betéteik után

6%-os kamatot

fognak az évtársulatok haszonrésze gyanánt kaphatni.

Nagyobb tőkék gyűjtése és a kölcsönök visszafizetésének megkönny-
nyebbitése arra indította már egy évvel ezelőtt igazgatóságunkat, hogy
3 éves évtársulatot kiterjessze és

4 éves évtársulatok

alakításával a szövetkezet fejlődésének biztosabb alapot, újabb erőt köl-
csönözzön.

1900. év január l-én kezdi meg működését a IV-ik évtársulat s m
bizalommal hívjuk fel Debreczen város es vidéke közönségét ezen

IV-ik évtársulatba

való minél tömegesebb belépésre.

A „Polgári Takarékos és Segélyszövetkezet Debreczenben“

évtársulatainak vagyonát a tagok hetenként fizetendő törzsbetétei képezik
Egy törzsbetét (10 kr.) 20 fillér, mely az az igazgatóság ál-
tal megszabott időben fizetendő be a szövetkezet pénztárába. A 4-év
elteltével az évtársulat vagyona a tiszta jövedelemmel együtt a tagok
között törzsbetéteik arányában felosztatik.

A szövetkezet tagjait 6%-os kamattal mellett hitelnyuj-
tással segítyezi s a kiutalt összegek 4 év tartalma alatt a
heti befizetés által törlesztethetők.

Kölcsönök nyújtanak a befizetési összeg 1/2 részéig bárkinak, to-
vábbá jelzálogi biztosíték, személyi kezesség, értékpapírok, vagy ezüst
és aranyemű kézzizálog ellenében.

A „Polgári Takarékos és Segélyszövetkezet Debreczenben“ a vi-
déki tagok heti befizetéseit megkönnyíti az által, hogy a pénz bér-
mentes beküldését postatakarékpénztári chequek útján teszi lehetővé

A IV-ik évtársulatba való felvétel iránt jelentkezések és aláírások
a szövetkezet hivatalos helyiségében (Piac utca 83. szám Geréby-ház)
1899. november hó 15 étől kezdődőleg teljesíthetők.

Kelt Debreczenben, 1899. évi október hó

„Polgári Takarékos és Segély Szövetkezet Debreczenben“:

Rásó Gyula,

kir. tanácsos alispán a szövetkezet elnöke.

Weszprémy Zoltán,

alelnök.

Katz Jakab,

alelnök.

Dr. Freund Jenő,

igazg. jegyző jogtanácsos.

Rendkívüli árleszállítás

KARÁCSONYI

ÁRJEJYZÉK.

Szőnyeg árak :

Agyelé való szőnyeg erős minőség rojtos	— .60
Agyelé való szőnyeg szép mintázattal	— .80
Agyelé való szőnyeg Smyrna utánzat	1.25
Agyelé való szőnyeg nyírott, kötött rojttal	1.60
Pamlag szőnyege 3 méteres	6.—
Finom szőnyeg maradékok nagy árleszállítással	
Lópokrócok Gyapju takarók, Linoleum, Viszos parket.	

Divat árak :

Egy méter finom mosó bársony	— .77
------------------------------	-------

Egy méter kettős szélességű loden	— .18
Egy méter kettős szélességű szép divat szövet	— .30
Egy méter skót mintázatu	— .40
Egy méter finomabb	— .50
Egy méter 90 c. széles posztó	— .40
Egy méter 120 c. széles posztó	— .60
Egy méter finom 120 c. divat szövet	— .50
Egy méter 120 c. nehéz Loden	— .70
Egy méter 120 c. finom Cheviot	1.—
Egy méter mosóvelez 18, 24, 30 kr. ugyanaz finomabb melynek eredeti ára 50—60 kr volt, most csak 37 kr.	

Kunz József és Társa czégnél

DEBRECZEN, Kistemplom bazár.

Gyermek játékok
és
alkalmi ajándék tárgyak



legjutányosabb árban beszerezhetők

Szent-Királyi Tivadar

műipar áru üzletében.

Alapított 1855.

Alapított 1855.

VÁGÓ ANDOR utóda

SCHREIER ELEK

vászon-, kézmű- és rövidáru üzlete
DEBRECZENBEN, Főpiacz, Pércsi sor,
a nagytözsde mellett.

Nagy raktár elsőrendű jó minőségű árukból:

Mindenféle egész- és félvásznak

a híres Schroll Benedek gyártmánya

az igazi havas-gyolcs és siffonokban, minden szélességben,

Kanavász, Sefir, és oxfordok, Virágos és csikos csinvatok, Lepedő vásznak és derékalj tokok, Atlas-Satin, Voal és Kartonok

Téli kendők, Szines Cosmanosi- és divat-velezek.

Téli alsó ingek nadrágok és harisnyák, Szabó kel-

lékek
a legolcsóbb határozott árban.

Az általam leggondosabban összeállított, tekintélyes orvosok által ajánlott és jónak talált vegytiszta

SÓSBORSZESZ

mely már eddig is igen nagy elterjedtségnek örvend, kapható minden iüszertüzetben, valamint gyógyszerüzletben.

Ára egy liter üvegnek 45 kr., nagy üvegnek 90 krajczár.

Vidéki megrendelések pontosan teljesítetnek.

Használati utasítással ellátott könyvecske minden üveggel ingyen adatik

TÓTH BÉLA

gyógyszertára és illatszerraktára Debreczenben (Tisza-palota.)

